

【网海拾贝】全球贸易从新洗牌，会有多少中国人失业？

编写：千百度



2025年3月28日，加州洛杉矶港，来自中国的货柜林立。(John Fredricks/英文大纪元)

更新 2025-04-16 1:15 AM 人气 17

标签：关税，失业，停靠费，供应链，全球贸易总额

【大纪元2025年04月15日讯】【全球贸易从新洗牌，会有多少中国人失业？】中美航线大规模货轮、货机停航。上海港在关税生效次日（4月10日）几乎无开往美国的货船，与关税生效前集中抢运形成鲜明对比。航运公司已取消亚洲至北美航线53%的运能，空运领域对美普通货物运输量预计减少90%。上海洋山港区，滞留大量未及时出运的集装箱，货主集中办理退关手续。美西航线运价一周内下跌18%，而中国至欧洲地中海、南美东部航线运价分别上涨15.3%和52.5%。出口商暂停出货：中国输美货物中40%暂停发货，越南暂停比例超30%，跨境电商出货量腰斩。部分外贸企业转向国内市场，加剧内卷；也有企业尝试通过第三国转运，但成本与风险较高。苹果公司为规避关税，三天内通过5架货运专机将iPhone从中国、印度紧急运往美国。而美国达美航空、联合航空则以“市场需求疲软”为由，申请继续停飞中美客运航班。中美航线恢复率已跌至26%。美国拟对中国造船舶征收高额“停靠费”，将进一步推高运输成本。——网友：全球贸易从新洗牌中，中国会有多少人失业？

【金湘军落马，是对李鸿忠的重击】山西省长金湘军2天前还主持会议，目前已经落马。——蔡慎坤：金湘军真是没有想到，会在离开广西后栽在正省级位置上。金湘军最关键的一步升迁是在2018年调到天津出任副市长，市委常委、秘书长，辅佐“忠诚不绝对就是绝对不忠诚”的李鸿忠，而且在李鸿忠的力挺下，直接升为二十大中央委员，跻身正省部级，金湘军落马，对李鸿忠来说是一次重击。

【台海紧张局势已达到危险的新高度】中共已启动重大军事升级，派遣多架战机和海军舰艇飞越中华民国台湾领空和领海。此次武力展示引发全球担忧。中共的军事机器每过一个小时就离全面战争更近一步，这预示着可怕的升级，可能点燃印太地区及其他地区的战火。

【命运就这样降临，每个人都在战车上】如果全世界为了自己的生存不得不跟着美国对我们加税，张爱玲在1952年好歹还能溜到香港，而我们连个逃的地方都没有。据说一家跨境电商公司为了规避更高关税，准备到东南亚国家建立多元化供应链，被官方阻止，只能继续从国内采购。不管是房产，还是什么肉，都要烂在锅里。中国企业家太惨了，就像风箱里的老鼠，两头追杀，连李嘉诚都躲不过。——家传研究员

【全球贸易总额下降意味着什么？】全球贸易总额下降意味着美国以外的进口市场比美国进口市场更快地缩小。美国市场是最终市场，就像大海，其他市场只是中间市场，就像洞庭湖。洞庭湖干涸的时候，海水不会干。海水干涸的时候，洞庭湖早就变成撒哈拉沙漠了。——LiuZhongjing

【应该把凭什么换成为什么？】昨天同学群里都在讨论关税问题，满屏都是：凭什么你们美国人可以过那么好的生活？，凭什么我们中国人不可以过这样的生活？凭什么你们过上了就不允许我们过呢？我就说了一句，应该把凭什么换成为什么？然后就不理他们了，过了十几个小时了，刚刚看了一下到现在还在各种炸锅批判我。——RickyYu6612

责任编辑：李励